
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   Πρόσκληση Συμμετοχής στην Ημερίδα Περιεγχειρητικής Ιατρικής 

 
Με ιδιαίτερη χαρά σας προσκαλούμε στην Ημερίδα Περιεγχειρητικής Ιατρικής, την οποία 
συνδιοργανώνουν το Αναισθησιολογικό Τμήμα του Γενικού Νοσοκομείου Καβάλας και η 
Κλινική Αναισθησιολογίας και Εντατικής Θεραπείας της Ιατρικής Σχολής του ΑΠΘ, με 
θέμα: «Εφαρμογή Πρωτοκόλλων Ενισχυμένης Μετεγχειρητικής Ανάρρωσης (Enhanced 
Recovery After Surgery – ERAS) σε Δευτεροβάθμιο Νοσοκομείο: Μύθος ή 
Πραγματικότητα;» 
Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί στις 12 Απριλίου 2025 στη Μεγάλη Λέσχη, στην Καβάλα. 
Τα τελευταία χρόνια, η σημαντική πρόοδος στη χειρουργική και την αναισθησιολογία έχει 
οδηγήσει στη μείωση της νοσηρότητας, της θνητότητας, καθώς και του χρόνου νοσηλείας 
των ασθενών. Τα προγράμματα ERAS ξεκίνησαν τη δεκαετία του 1990, αρχικά στη 
χειρουργική του εντέρου, και αργότερα επεκτάθηκαν και σε άλλες ειδικότητες. Η επιτυχής 
εφαρμογή των πρωτοκόλλων ERAS απαιτεί έναν συντονισμένο και πολυπαραγοντικό 
περιεγχειρητικό σχεδιασμό, ο οποίος προϋποθέτει τη συνεργασία μιας διεπιστημονικής 
ομάδας. Σε αυτήν συμμετέχουν ο χειρουργός, ο αναισθησιολόγος, το νοσηλευτικό 
προσωπικό, ο φυσικοθεραπευτής, το οικογενειακό περιβάλλον και, φυσικά, ο ίδιος ο 
ασθενής. Το ERAS αποτελεί ένα πεδίο όπου υλοποιείται υψηλού επιπέδου συνεργασία 
μεταξύ όλων των εμπλεκομένων, με κοινό στόχο τη βέλτιστη περιεγχειρητική φροντίδα των 
ασθενών. 
Θεωρούμε ότι η παρουσία σας θα συμβάλει καθοριστικά στην επιτυχία της διοργάνωσης. 
Σας περιμένουμε στην Καβάλα για να ανταλλάξουμε απόψεις, γνώσεις και εμπειρίες μέσα 
από ενδιαφέρουσες εισηγήσεις και γόνιμες συζητήσεις. 
 
 
                                                                    Με φιλικούς χαιρετισμούς 

 

Η Πρόεδρος Οργανωτικής Επιτροπής                           Η Πρόεδρος Επιστημονικής Επιτροπής                   
Κετικίδου Ευγενία,                                                                     Αργυριάδου Ελένη, 

 
 
                 Αντιπρόεδρος 
            Χλωροπούλου Τίνα, 
        
 


